



## 自治区高院召开毁林毁草专项整治行动推进会

**呼和浩特讯** 为深入贯彻落实自治区党委、自治区党委政法委关于严厉打击毁林毁草违法违规行为集中整治工作的决策部署,7月2日,自治区高级人民法院在呼和浩特铁路运输中级法院召开呼和浩特铁路运输两级法院专项行动推进会。自治区高级人民法院副院长李建平传达了自治区党委、自治区党委政法委有关领导指示精神,并对毁林毁草违法违规行为专项整治工作进行了安排部署。

会议指出,自专项行动开展以来,内蒙古自治区高级人民法院统筹推进“绿色审判通道”“快立快审快结”机制,各类毁林毁草相关案件得到及时有效处理,办案效率显著提升,实现了立案、审理、执行全链条高效运转。全区法院依法严惩非法开垦、非法占用、盗伐滥伐、未批先建、以租代征等五大典型违法类型,彰显了人民法院维护生态安全的坚

强决心和高压打击态势。

会议强调,呼和浩特铁路运输两级法院要充分发挥环境资源案件集中管辖的制度优势,坚持专业化审判、快速化办案、高质量结案,以“咬定青山不放松”的坚定决心和使命担当,坚决打赢遏制毁林毁草违法犯罪的攻坚战。要深入践行恢复性司法理念,坚持惩治与修复并重,在依法从严打击违法犯罪的同时,积极探索补植复绿、替代性修复等多元化生态修复模式,持续推进精准普法教育,真正实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一,努力构建生态环境司法保护长效机制;要始终把保障律师执业权利和维护其合法权益贯穿办案全过程,确保律师依法履职;要充分发挥司法建议的延伸职能作用,将审判执行中发现的深层次问题及时反馈相关行政机关,推动源头治理和制度完善,不断提升环境司法保护整体水平,切实促进良法善治;要不

断强化案件质量管控,加强办案规律总结和提炼,努力将每一起案件都办成具有示范引领作用的标杆案件;要进一步深化与林草、公安、检察等职能部门的协作配合,完善铁路运输法院与地方法院协同治理机制;针对重大疑难复杂案件,要健全会商研判、专业会议和统一裁判标准等制度,深化审判人员学习培训与实践锻炼相结合,充分发挥专家辅助审判的智力支持作用,切实统一执法司法标准,形成保护生态环境的强大合力;要统筹做好违纪违法线索移送工作,坚决斩断潜藏的链条和保护伞,推动构建全方位立体化监督体系。

呼和浩特铁路运输中级法院院长陈鑫表示,两级法院将以此次推进会为新起点,深入贯彻落实会议精神,不断增强做好毁林毁草专项整治工作的责任感、使命感和紧迫感。一是坚决贯彻决策部署,打好遏制违法

犯罪攻坚战。认真落实自治区党委、自治区党委政法委和自治区高院指示精神,压紧压实工作责任,以更高标准、更严要求做好毁林毁草违法犯罪案件审判工作,加大依法打击力度,坚决打好打赢遏制毁林毁草总体战。二是强化协同配合,构建多方联动工作格局。深化“府院”联动、“地铁”协作机制,推动各项合作举措落地见效,形成强大工作合力。三是加强对下业务指导工作,提升审判质效。加强对下级法院的业务指导和统筹协调,统一裁判标准,规范审判程序,确保案件办理质量,充分发挥专业化审判优势。

自治区高级人民法院相关业务处室负责人、呼和浩特铁路运输中级法院领导班子成员及审判、执行、立案等部门负责人在现

场参加会议,会议以视频形式开到四家铁路运输基层法院。

(魏莉)



### 护航 光明之旅



近日,121名参加2025年“一带一路·光明行”蒙古国行动的白内障患者从二连铁路口岸入境。内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站周密部署勤务,为入境患者提供通关便利,最大限度节约通关时间。移民管理警察优质高效、快捷贴心的通关服务,赢得了入境患者的一致好评。

“一带一路·光明行”蒙古国行动是内蒙古自治区红十字会主动融入国家“一带一路”建设及内蒙古向北开放大局,与蒙古国红十字会携手开展的跨国人道合作品牌项目。2019年至今,该行动已为蒙古国患者成功实施525例免费复明手术,为促进睦邻友好、民心相通贡献了积极力量。 杨金辉 摄

本期  
导读

### 讲好小黑河检察故事 做心中有光的检察人

⇒ 4版